
 

Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA.  

Verbale n. 08/2023 

Lunedì 29 maggio 2023, alle ore 20:30 si riunisce a Valmadrera il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA. che 

vede la partecipazione dei seguenti consiglieri: 

Matteo Bianciardi P A V  Maurizio Biancotti P A V  Andrea Bormida P A V  

Marco Calzone P A V Renato Caminiti P A V Sergio Cattaneo P A V  

Claudio Ceresa P A V Eva Coppini P A V Sergio Cossu P A V  

Pamela Deiana P A V Angelo Delogu P A V Elena Discepoli P A V  

Massimiliano Fantoni P A V Paolo Gasparini P A V Alberto Grenni P A V  

Ida Andrea Gulino P A V Giuliana Hall P A V Antonio La Sala P A V  

Giuseppe Ligios P A V Francesco Moreschini P A V Chiara Orlandi P A V  

Iris Pagano P A V Marina Paul P A V Antonio Pelle P A V  

Claudio Reali P A V Gabriele Rossetti P A V Giampietro Tentori P A V  

Soci  presenti:   

Note: Ligios entra alle ore:21:20 mentre è in corso la discussione del punto 2 all’ordine del giorno, Deiana 

abbandona alle ore:22:15, dopo la chiusura della discussione del punto 2; Biancotti entra alle ore:22:20, 

mentre si procede alla presa d’atto delle dimissioni del Consigliere Angelo Delogu 

 

Legenda: P = presente A = assente V = presente in video/audio conferenza  

Ordine del Giorno: 

1. approvazione nuovi soci 

2. restituzione sintetica delle riflessioni avute con le riunioni dei gruppi ristretti e conseguente 

proposta formazione gruppo di lavoro per la definizione, riorganizzazione e semplificazione 

delle "macro aree" 

3. presa d'atto dimissioni Consigliere Angelo Delogu 

4. data prossima riunione del CD 

5. percorso per la stesura della bozza del Manifesto Nudiverso 

6. varie ed eventuali 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dei Consiglieri da inizio ai lavori del CD. 

1. approvazione nuovi soci – il tesoriere Massimiliano Fantoni presenta al Consiglio Direttivo un elenco di 

n.48 nuovi soci, così distribuiti su scala regionale 

 n° 5 Emilia Romagna 

 n° 1 Liguria 

 n° 23 Lombardia 

 n° 14 Piemonte 

 n° 3 Toscana 

 n° 2 Veneto 

Non essendoci questioni ostative, il Cd approva all’unanimità di nuovi soci. 

2. restituzione sintetica delle riflessioni avute con le riunioni dei gruppi ristretti e conseguente propo-

sta formazione gruppo di lavoro per la definizione, riorganizzazione e semplificazione delle "macro 

aree" – il Presidente Giampietro Tentori riporta al Cd in modo sintetico i contenuti delle riunioni a gruppi 



ristretti avuti con 24 Consiglieri. Segue alla presentazione una lunga discussione su alcune criticità emerse in 

avvio del mandato rappresentativo 2023-206. Avendo preso atto che in diversi hanno lamentato una scarsa 

chiarezza nella formazione delle macro aree e soprattutto nei compiti di lavoro ad esse attribuite, il Presiden-

te propone di formare una commissione ristretta che presenti al prossimo CD, nel giro al massimo di un paio 

di settimane, un documento più chiaramente esplicativo a cui tutti si riferiranno per individuare una propria 

collocazione e definire l’impegno di ciascun Consigliere. Tutti i Consiglieri che daranno la propria disponi-

bilità a partecipare alle riunioni della commissione saranno invitati. 

3. presa d'atto dimissioni Consigliere Angelo Delogu -  il Presidente Giampietro Tentori informa il CD 

che il Consigliere Angelo Delogu ha presentato, non motivandole, le proprie dimissioni dall’incarico. Nono-

stante alcuni colloqui avuti separatamente con il Presidente stesso, il Tesoriere e il Consigliere Cossu, Ange-

lo ha confermato le dimissioni. Il CD prende atto della volontà. Non essendoci lista di non eletti al ruolo di 

Consigliere non si procede alla surroga.  Non ricorrendo nessuno degli elementi di invalidità del Consiglio 

Direttivo previsti dallo Statuto Associativo, si valuterà un’eventuale sua sostituzione in occasione della pros-

sima Assemblea dei Soci.  

4. data prossima riunione del CD – lunedì 12 giugno 2023, ore 20:30 

5. percorso per la stesura della bozza del Manifesto Nudiverso – come annunciato in apertura di riunio-

ne, essendo già passate le ore 22:00, per poter dedicare il giusto tempo per la programmazione del percorso 

per la stesura della bozza del Manifesto Naturista Nudiverso, si decide di rinviare la discussione di questo 

punto al prossimo Consiglio Direttivo. 

Alle ore 22:30 di lunedì 29 maggio 2023, il Presidente dichiara chiuso il Consiglio Direttivo. 

 

Il Presidente e Verbalizzante 

Giampietro Tentori 


